Comunicato stampa

Il mondo della medicina attinge a piene mani da MEDICA e COMPAMED 

La gamma di offerte e di argomenti presentata è unica a livello internazionale e sull’onda della digitalizzazione cavalca il mare delle innovazioni del settore
Anche quest’anno i grandi protagonisti dell’economia internazionale del mondo della salute hanno potuto trarre idee e ispirazione da MEDICA, la fiera internazionale dedicata al settore sanitario, e da COMPAMED, sua satellite di caratura mondiale per l’industria di fornitura delle tecnologie mediche. Ai circa 120.000 visitatori specializzati (due terzi dei quali provenienti dall’estero, per l’esattezza da 155 nazioni diverse) è stata presentata un’offerta più vasta e completa che mai nei quattro giorni della manifestazione dal 12 al 15 novembre 2018. I 5.273 espositori di 66 Paesi diversi e la partecipazione internazionale che ha toccato punte dell’80% stabiliscono un nuovo record per MEDICA. Anche COMPAMED ha confermato gli ottimi risultati delle edizioni passate con 783 espositori di 40 Stati. 

„In nessun altro luogo al mondo viene presentata in modo tanto esaustivo la catena industriale che, dalla ricerca e sviluppo, passando per la produzione e la commercializzazione di apparecchiature mediche, di prodotti farmaceutici, di strumentazioni sanitarie e di soluzioni ad alta tecnologia, porta alle innovazioni del settore.  La fiera è ulteriormente impreziosita da centinaia di conferenze organizzate dai migliori professionisti del settore“, sostiene Wolfram Diener, amministratore delegato di Messe Düsseldorf dall’ottobre 2018, piacevolmente colpito dall’ampiezza del programma delle due manifestazioni. Diener è nella posizione ideale per fare confronti avendo avuto per anni una posizione di guida negli altri ambiti fieristici asiatici: ha potuto così conoscere realtà diverse e considerare punti di vista differenti per quanto riguarda i mercati con strutture, orientamenti e approcci innovativi compositi. „MEDICA consente ai propri visitatori di esplorare l’intera gamma di offerte per l’assistenza ambulatoriale e ospedaliera e di avere evidenza di mercati dove queste ultime hanno già trovato applicazioni di successo. Sollecitazioni di questo tipo sono sempre più importanti anche nella prospettiva del mercato tedesco in cui gli operatori si trovano a fare i conti con una crescente pressione sui prezzi ma, per fortuna, anche con un crescente orientamento all’innovazione e alle nuove tecnologie“, continua Wolfram Diener, forte dei numerosi incontri  e dei colloqui intercorsi con gli espositori. 

I visitatori hanno avuto modo di saggiare le novità proposte per il settore soprattutto per quanto riguarda la sua nuova e fondamentale inclinazione alla trasformazione digitale. É stato sufficiente anche solo compiere un giro esplorativo tra i padiglioni di MEDICA 2018 o ascoltare qualcuna delle 1.000 conferenze presentate all’interno dei vari forum e congressi organizzati per comprendere che le molte innovazioni legate alla digitalizzazione non risultano vantaggiose esclusivamente per gli operatori economici, ma che lo sono anche per i medici e soprattutto per i pazienti.  „Grazie alla digitalizzazione i pazienti traggono beneficio sia dall’incrementata efficienza del personale medico, sia da un accesso facilitato all’esperienza e al know how quando per esempio durante un’operazione difficile e complicata possono più facilmente ricorrere alla presenza virtuale degli esperti di cliniche universitarie o di altri ospedali all’estero“, sottolinea Horst Giesen, Global Portfolio Director Health & Medical Technologies di Messe Düsseldorf. 

MEDICA: un punto di riferimento per le giovani imprese di tutto il mondo 

Lo sviluppo verso un sempre maggiore utilizzo di applicazioni sanitarie digitalizzate che poggiano non più solo sull’evoluzione costosa dell’hardware ma prevalentemente sull’innovazione del software, non incide solo sul business delle grandi imprese: fa il gioco anche delle giovani start-up che negli ultimi anni, fiutando l’opportunità della trasformazione digitale del settore, hanno eletto MEDICA a loro luogo di incontro e di confronto. 

Ogni giorno sotto l’insegna di `MEDICA DISRUPT´ nuove giovani aziende dal grande spirito innovativo si sono presentate al forum MEDICA CONNECTED HEALTHCARE con le loro soluzioni hardware e software in grado di garantire un’assistenza sanitaria interconnessa oppure si sono proposte all’interno della competizione MEDICA App COMPETITION (nel padiglione 15) per offrire le proprie innovazioni. In tutto sono state oltre 50 le start up che hanno calcato le scene della fiera e che hanno portato davanti a un pubblico attento le loro soluzioni per il trattamento del cancro della pelle e per la cura di alcune patologie croniche (cardiache e polmonari), per il monitoraggio da remoto o ancora per il tracciamento dei parametri e delle attività vitali. Molte imprese appena nate hanno catturato l’attenzione degli operatori anche all’interno del MEDICA START-UP PARK e degli spazi dedicati al Wearable Technologies Show per i dispositivi medici indossabili, (padiglione 15), o anche presso gli stand condivisi di Francia, Israele e Finlandia. Tra le novità di prodotto presentate qui, per esempio, spicca un oftalmoscopio digitale per smartphone che serve a esaminare la retina e l’occhio, nonché un intelligente cerotto medico che stimola il processo di guarigione delle ferite facendo ricorso alla luce blu e rossa dei led. Vincitrice del concorso MEDICA App COMPETITION è stata la società belga sviluppatrice di `FibriCheck´, una applicazione per smartphone in grado di riconoscere le aritmie cardiache per la quale basta fare una veloce scansione delle dita con la fotocamera del telefono. 

Un programma di grande richiamo per il pubblico
Gli argomenti di maggiore interesse per l’attuale mercato sono stati affrontati in modo esaustivo anche dal programma cornice della manifestazione fieristica riscuotendo un grande successo tra il pubblico specializzato. Anche qui i visitatori si sono trovati di fronte a una serie di interessanti esempi pratici di applicazione dell’intelligenza artificiale in campo medico che lasciano senza fiato perché preannunciano in parte l’imminente progresso. Progresso evidentissimo all’interno del forum MEDICA CONNECTED HEALTH CARE FORUM soprattutto per quanto riguarda lo sviluppo delle tecnologie bioniche con le protesi robotiche oppure nell’ambito del forum MEDICA HEALTH IT, dove la sessione dedicata ai potenziali dell’intelligenza artificiale per la diagnostica è stata molto frequentata e apprezzata.

Altri punti salienti del programma di supporto a MEDICA sono stati messi a fuoco nell’ambito di MEDICA ACADEMY che si è occupata principalmente di formazione, di DiMiMED riservata alla medicina delle grandi emergenze e delle catastrofi, nonché alla medicina militare, oppure con le conferenze MEDICA PHYSIO CONFERENCE o MEDICA MEDICINE + SPORTS CONFERENCE che si sono concentrate sul mondo della medicina sportiva. Gli argomenti di maggiore interesse di quest’anno hanno tra l’altro gravitato attorno al Corporate Fitness, l’attività motoria svolta in azienda e collegata al concetto di prevenzione da implementare anche sul posto di lavoro, nonché all’introduzione dello sport nella medicina per i giovani come mezzo per evitare le patologie croniche dell’età evolutiva quali il diabete di secondo tipo e l’obesità.

Anche la 41a GIORNATA DEGLI OSPEDALI TEDESCHI che ruota attorno alla gestione delle cliniche e degli ospedali in Germania è stata un’importante piattaforma di comunicazione per i suoi 2.150 partecipanti ai quali ha presentato diverse sessioni di incontri sulla politica e sulla prassi sanitaria senza tralasciare argomenti collegati al tema principale della digitalizzazione. Ospite di spicco dell’evento è stato il ministro federale tedesco della sanità Jens Spahn, il quale ha ufficialmente aperto la Giornata, lodando gli ospedali e le cliniche quali colonna portante dell’assistenza e della cura in Germania.

La forza di fornitori e prodotti
Oltre a MEDICA ha convinto anche la 27a edizione di COMPAMED, la manifestazione satellite della fiera che si concentra sul mercato internazionale della fornitura delle tecnologie mediche. Le imprese e gli istituti di ricerca del settore si sono dati appuntamento nei padiglioni 8a e 8b e hanno presentato al pubblico specializzato le loro soluzioni ad alta tecnologia, ponendosi come interlocutori competenti e affidabili. Hanno riscosso come sempre molto successo le novità che riguardano la componentistica efficiente e miniaturizzata utilizzata nelle apparecchiature e negli strumenti piccoli e compatti oppure per gli impianti attivi, considerati tra i prodotti medicali più complessi e costosi. Anche il settore della stampa in 3D ha registrato un notevole incremento di interesse tanto da conquistarsi quest’anno, per la prima volta in assoluto, una conferenza internazionale propria all’interno di COMPAMED. 

L’appuntamento con la prossima edizione di MEDICA e di COMPAMED è fissato dal 18 al 21 novembre 2019 a Düsseldorf.
Informazioni online: http://www.medica.de  e http://www.compamed.de   
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